

1957年10月1日创刊

佛山城乡居保基础
养老金标准上升 每人每月增加40元

更多资讯
请扫二维码



羊城晚报·粤直击



佛山新闻

2018年1月

23

星期二 <丁酉年十二月初七>

A17

新时代 新作为 2018佛山市级两会



2017年南海区政协共立案提案142件

委员对提案办理满意率100%

羊城晚报讯 记者张闻、实习生叶璇璇、通讯员邹永榆摄影报道：1月22日，南海区政协十三届三次会议召开。据了解，2017年，南海区政协共立案提案142件，委员对提案办理满意率达到100%。

南海区政协主席张辉明所作的常委会工作报告指出，2017年，南海区实行提案倒逼施政，区政协共立案提案142件，由区政府交有关部门办理，问题已经解决或准备解决的137件，占立案总数的96.7%，委员对提案办理满意率达到100%。同时，南海区政协2017年共征集社情民意信息228份，编发《南海信息专报》97期，被全国政协综合采用1份、佛山市采用1份、市政协采用12份、南海区领导批示68份。

南海区政协创新多个委员履职新办法，其中设立专门委员会，作用更突出，如经济委员会牵头承办“以法兴企”文化沙龙，推动开展“政府如何提高服务水平”专题议政调研，为政府服务把脉献计；城建资源环境委员会积极牵头和配合开展水环境监测治理、宅基地专题调研、村级工业园整治提升和宏观调控下房地产对经济发展的影响等重大调研活动等。镇（街道）工委会“准政协”作用也明显。南海区政协还成功举办了南海政协历届港澳委员联谊会成立大会暨南港澳台经贸交流活动。

今年的全会上，对19名优秀委员进行了表扬，对21件优秀提案、13个信息工作先进集体和12名信息工作先进个人进行表彰。

张辉明在2018年工作计划中提出，2018年，南海政协要打造有为平台，不断创新和拓展委员履职平台，进一步优化委员履职环境，展现委员的履职风采。加大对对外交往力度，继续推进与省、市政协和市内各区政协的交流力度，不断深化与广州相邻区政协合作的形式和内涵，深入推进广佛同城。南海区政协也要围绕南海面临的重大挑战、重大风险、重大阻力、重大矛盾，开动筋脑、点燃智慧；关注基层治理痛点，带着问题、带着责任去建言，体现民意性。

梁耀斌在高明区十五届人大三次会议上提出——

委员精彩发言

羊城晚报记者 张闻
实习生 叶璇璇
通讯员 邹永榆

1月22日，在南海区政协十三届三次会议上，有政协委员进行了即席发言。



放，1月份调整提高的部分于2月底前发放完毕。

哪些人群能参加城乡居民基本养老保险？根据《广东省城乡居民基本养老保险实施办法》规定，年满16周岁（不含在校学生），具有广东省户籍，不符合城镇职工基本养老保险参保条件的农村居民和城镇非从业居民，可在户籍地参加城乡居民基本养老保险。

参加城乡居民基本养老保险的人员满足什么条件才能享受养老保险待遇？当地实施原广东省新农保和城居保制度时，已年满

60周岁，未享受职工基本养老保险待遇以及国家规定的其他养老待遇的，不用缴费，可以按月领取基础养老金；参加了原新农保或城居保的参保人，按照其原参加制度的规定年限缴费，年满60周岁后，可以按月领取养老金；参保人缴费累计达到15年，年满60周岁的，可以按月领取养老金；参保人年满60周岁但累计缴费年限没有达到规定缴费年限的，可继续逐年缴费，并享受相应的政府缴费补贴。

去年禅城政协收提案238件

城市建设管理方面提案占比最高，经济科技文教体卫各占约两成

文/图 羊城晚报记者 景瑾瑾

禅城区政协四届三次会议22日开幕，记者从会上获悉，去年，禅城区政协共收到委员提案238件，立案提案217件。其中，城市建设管理方面的提案占比例最高，占比近四成。经济科技、文教体卫各占约两成。立案提案已全部办理完毕，政协委员对提案答复总体满意率为99%。

共收到委员提案238件

城市建设提案占比最高

在开幕大会上，禅城区政协主席殷辉作了工作报告。报告中提到，去年初，根据区委发展战略和区政府重点工作安排，区政协党组会议、主席会议研究确定了服务经济发展、城市治理、民生改善、能力建设等4个方面12项重点任务。区政协正副主席和党组成员按照分工，分别领衔“城市慢行系统建设”、“城市交通标识综合管理”、“特色小镇建设”、“美丽文明村居建设”等重点工作，明确目标、落实责任。

随后，禅城区政协副主席章成国作了提案工作情况的报告。据统计，2017年，禅城区政协共收到委员提案238件，经审查，立案提案217件。根据内容相近合并后的175件提案，分别交由全区25个职能部门和人民团体办理，截至2017年12月底已全部办理完毕，许多建议被党政部门采纳，所提问题已解决或列入计划解决的162件，占93%；待条件成熟研究解决或留作参考的13件。政协委员对提案答复总体满意率为99%。



禅城区
政协四届
三次会议

委员精彩发言

建议打造“季华路创新带”

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报道：在禅城区政协四届三次会议上，各民主党派、工商联委员代表作了发言。有委员建议，禅城应加强旅游产业发展，筹建佛山功夫主题乐园，打造“季华路创新带”，对接“一环创新圈”。

筹建“佛山功夫主题乐园”

民盟佛山市禅城区总支部委员会的委员代表在发言中表示，“打造‘季华路创新带’对接‘一环创新圈’，大力提升禅城中心城区地位”。该委员代表表示，目前，“一环创新圈”已被列为佛山市市政府的重点经济工作。建议禅城选择季华路打造为“创新廊道”，对接“一环创新圈”。季华路具有不可比拟的与佛山一环对接的交通地理优势，连接佛山一环东西两端，并横穿整个中心城区，还将有多条地铁途经。同时，季华路沿线的产业集聚基础较好，拥有一大批金融机构、佛山国家火炬创新创业园、智慧城市、佛山创意产业园、南庄中国建陶小镇等，对招商引资和人才入驻具有强大的吸引力。

因此，建议找准季华路沿线企业的各自定位，对内将企业分门别类，对外引入相关产业链上下游业态，进一步强化产业集群效应，形成更为完善的产业生态链。共同集聚创新资源，转化创新成果，真正实现产业发展从资源要素驱动向创新发展驱动的转变。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 虞辉华/美编 湛晓茸/校对 郑伊莎

B 用人工智能缓解拥堵

“在座不少委员都经历过10月16日的那场交通拥堵吧？那天我开车，25分钟的路程，开车竟用了两个半小时。”在即席发言上，南海区政协委员邓敏姿讲述了这段经历。她表示，目前南海的汽车保有量

粤港澳大湾区的发展战略中是跟随属性的，并非主导属性的，“佛山属于承接层次，主要发挥政策推广、产业承接等功能；南

海三山新城无论在政策支持、创业环境、税收优惠、交通便利等方面与深圳前海、广州南沙、珠海横琴相比没有任何的优势，而南海区拥有的土地价格与支撑型白领的相对优势对于创业型项目而言，并不是关键

因素。”他建议，在融入粤港澳大湾区过程中，南海区应该避免与深圳前海、广州南沙、珠海横琴的定位重叠，并从对方的定位中寻找自己的立足点。“南海应该更加务实，主动争取相关成功经验与制度改革优先在佛山推广实施，走在其余5市的前面，争取成为珠江西岸与粤西、广西等地的辐射点。”

在具体措施上，邓景衡建

议，南海应重新审视对三山新城的定位，利用佛山从制造向智造转型需要服务体系支撑为契机，引进香港金融、会计、法律、会展业、设计服务企业；同时，南海更要满足个体消费者对产品品牌的重视，让南海产品从“智造”进一步走向“品牌”，“（三山新城）服务示范区可以围绕这个领域专项引进相关公司，并搭建相关沟通平台”。

325亿，根据轻重缓急分短平快项目以及长远布局项目等。

对此，南海区交通局副局长冼树雄回应，目前，南海已经制定了缓解交通拥堵的总体方案，总共分3-5年时间，192个项目具体推进，涉及的金额约

要及时进行车流量的预测，适时进行诱导命令”。

对此，南海区交通局副局长冼树雄回应，目前，南海已经制定了缓解交通拥堵的总体方案，总共分3-5年时间，192个项目具体推进，涉及的金额约

C 中级人才政策是空白

南海区要打造“全球创客新都市”，人才是必不可少的要素。

这一点得到了南海区政协委员、广东柯内特环境科技有限公司董事长、总经理朱斌的共鸣。朱斌随后起立发言道，目前，微软、IBM、思科等国际企业都有一套成熟的受国际认可的人才培养体系，但他们的

能够，能否制定相应的政策，留住相应的人才？

人才来到南海后却因为未参与国家项目的研发，无法适应南海的人才认定条件，难以享受南海的人才扶持政策。“此外，现在人才政策主要还是看是否落户本地，看是否在本地实习社保，但有一些总部设在南海，却在北上广深设立研发机构的南海企业，从外地引进的人才却

无法享受南海的人才政策，他们虽在外地，但同样是服务于南海企业。这不利于南海企业在外面吸引外面人才。”

对此，南海区长顾耀辉回应道，他也主张人才的认定要交给市场，“看是不是人才，看企业肯花多少钱聘你就知道了”。

年内完成临空经济区总体规划编制

预计全区GDP830亿元

梁耀斌在“报告”中指出，2017年，预计高明全区实现地区生产总值830亿元，增长8.4%；地方一般公共预算收入36.37亿元，增长15.1%（可比口径）；工业总产值3337亿元，增长8.2%；海天入围中国民营企业500强，溢达跻身中国企业文化百强。同时，高明开展临空经济区规划研究，沧江工业园启动创建国家级经济开发区，全年招商引资总额超360亿元，高企存量增至112家，主营业务收入5亿元以上工业企业、规上高企

研发机构建有率均达100%。

梁耀斌指出，2018年，高明经济社会发展的主要目标是：地区生产总值增长8.0%；城乡居民人均可支配收入增长与经济增长同步。同时，高明要实施低效用地整治提升三年行动计划，年内整治低效用地6000亩以上；创建全国知名品牌示范区，推动3家企业申请“广东优质”品牌认证，新增培育市级细分行业龙头企业16家；确保90个省市区重点项目完成投资95亿元，招商引资突破400亿元。

高明也要在年内完成临空经济区总体规划和配套专项规划编

制工作；重点推进明城东洲鹿鸣小镇建设国家运动休闲小镇，杨和鹭湖假日小镇创建省级特色小镇；启动总投资13.6亿元的全域旅游基础设施建设。

要对接广深科研机构

在城市建设上，2017年，高明区设立城市规划委员会，启动“多规合一”[7]编制和明城副中心规划研究；西江新城核心区二期建设进入实施阶段。高明也积极配合推进珠三角新干线机场规划建设前期工作，佛山地铁二号线二期前期工作，以及高恩高速、佛山

一环西拓南环、荷杨大道等高速公路建设加快推进，全区高速公路里程增至90.3公里。

2018年，高明将积极配合珠三角新干线机场规划报批工作，力促新机场加快启动建设，打造珠江西拓空港中心；全力争取广湛高铁、江肇高铁等轨道交通与新机场配套衔接，加快推进轨道交通与新机场配套衔接，加快推进建设，力争年内佛山地铁2号线二期开工建设；力促高恩高速2019年上半年通车，肇高高速年内动工建设；启动海口国际航运港区规划建设，打造与珠江西拓空港中心无缝对接的江海联运体系。